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МІНЛИВІСТЬ БІОТОПІВ ГИРЛОВИХ ОБЛАСТЕЙ ПІВНІЧНО-

ЗАХІДНОЇ ЧАСТИНИ ЧОРНОГО МОРЯ 

       У ході новоевксинської трансгресії поверхня приморської рівнини 

була вкрита морем. Тут накопичувався осадовий матеріал, що виноситься 

річками внаслідок абразії та зсувних явищ, а також органічні залишки. У 

першій половині трансгресії сформувалася нерозчленована майбутня 

центральна частина шельфу з абразійним рельєфом, пізніше перекрита 

тонким покривом морських опадів голоценового віку. У другій половині 

трансгресії відбулося її прискорення, внаслідок чого утворився зовнішній 

абразійний уступ сучасної прибережної 

частини шельфу.  

       До кінця новоевксинської епохи 

рівень моря піднявся до позначки -30 м. 

Подальший підйом рівня в ранньому 

голоцені призвів до затоплення 

приморської рівнини та формування 

прибережної частини шельфу. Процеси 

абразії та акумуляції лише в незначній 

мірі змінили поверхню рівнини, так що 

сучасний рельєф прибережної частини 

шельфу фактично є реліктовим 

акумулятивно-ерозійним рельєфом, 

успадкованим від пізньоплейстоцінового 

субаерального етапу. 

Рисунок 1 - Розподіл грунтів в Одеській 

затоці та прилеглих акваторіях. (О.Є. Фесюнов 2000) 

Іли: I – глинисті. 2- дрібноаленритові; 3 – черепашники; вапняки. 4 - 

черепашникові; 5-ооліто-черепашникові; 6 - галька; 7- межі літологічних 

різниць усередині підрозділів; 8 - верхньопліоценові відкладення; 9 - піски 

дрібно-середньозернисті. 

      Узбережжя Чорного моря вирізняються сприятливими природними 

умовами та ландшафтним різноманіттям. Їхнє географічне положення та 
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теплий клімат сприяли їхньому активному освоєнню та населенню від 

античних часів до наших днів. 

      Поширення новітніх донних 

відкладів у Чорному морі 

вирізняється своєю складністю. Їх 

склад і походження залежать від 

районів походження, 

гідродинамічної та літодинамічної 

активності в зоні контакту моря, а 

також від морфології рельєфу дна 

(рис. 2).  

Рис. 2 Донні відкладення Чорного 

моря: 1 теригенний тил, 2 піщано-кокінові, 3 піщано-галькові, 4 

ракоподібні, 5 кокколітових тилів, 6 піщано-мулистих, 7 теригенно-

коколітових ілів. 

       На зовнішньому краю шельфу і у верхній частині материкового схилу 

переважно розвинені мулистий і глинистий ракоподібний і низько 

карбонатні тили . Відклади материкового схилу (як і більшої частини 

глибоководного басейну Чорного моря) представлені глинисто-вапняними 

ілами. Континентальний схил являє собою транзитну зону потоків наносів 

надходить у вигляді уламків з річок і продуктів абразії, а також відкладень, 

що переносяться мутними потоками. Континентальний схил вкритий 

ущільненими глинистими ілами (зернисті фракції 0,001–0,01 мм). У 

окремих місцях на більш крутих частинах схилу зустрічалися залишки 

фауни молюсків, наприклад раковини Dreissena rostriformis. На ділянках з 

пологим схилом вони перекриті голоценовими та новітніми відкладами . 

       Таким чином, слід зазначити, що за 10 років прийшли маленькі зміни 

мули як були глинисті, піщано мулисті, черепашкові, дрібноаленритові, 

піски дрібно-середньозернисті так само верхньопліоценові відкладення. В 

обсязі побільшало мулів. 
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